

孔子79代嫡孙孔垂长首次踏上故乡土地

“我感到格外亲切”

20日,王献唐先生逝世50周年座谈会暨王献唐研究会揭牌仪式在山东青岛举行。王献唐先生是我国著名的考古学家、图书馆学家、国学大师,生前长期担任山东省图书馆馆长,抗战期间为保护山东的珍贵历史文献做出了突出贡献。王献唐先生生前与孔子77代嫡孙末代衍圣公孔德成先生为至交好友,感念故交之情,孔子79代嫡孙孔垂长特意前来青岛参加此次活动,并为王献唐纪念馆开馆揭牌。记者在现场见到了孔垂长——这位首次踏上故乡土地的孔子第79代嫡孙。

山东也是妈妈的故乡
作为孔子的嫡系后人,首次回到故乡有什么感想?孔垂长彬彬有礼地回答:“我虽是第一次踏上山东这块土地,却感到格外亲切,不仅仅因为这里是先祖孔子、先祖父孔德成诞生的地方,更因为我的母亲也是山东人,久闻山东人杰地灵,第一次来就是参加先贤王献唐先生的纪念活动,更感到齐鲁之地人文荟萃,能来到这里我非常荣幸。”

奉祀官年轻英俊

到今年,孔垂长已经连续两次在台北孔庙祭祀大典上出任奉祀官,在人们的印象里他必然是位德高望重的长者,

但是在现场看起来,身材魁梧、西装笔挺的孔垂长却显得格外年轻英俊,私下交流,孔垂长告诉记者:大家原先都以为他应该是个老先生,可能连行动都不方便,但后来看到他这么年轻,都大感惊讶。他是1974年生人,高中毕业后去澳洲留学,学的是商科,从小没读过多少儒家经典,甚至连孔庙祭典都很少参与,不过祖父过世,他出任奉祀官后,在这方面下了不少功夫。

自从担任奉祀官后,孔垂长在家人规划下退出商界,他希望将来能成立一个全球性的基金会,借由孔家的力量,将中华文化推向国际。

本报记者 赵晓峰



○相关链接

孔垂长的祖父孔德成在1935年被封为大成至圣先师奉祀官,曾任“台湾考试院院长”,2008年过世。孔德成育有两子两女,长子孔维益英年早逝,依嫡长子继承的传统,确认由嫡长孙孔垂长来担任奉祀官,从2009年开始,孔垂长已经连续两次履行奉祀官职责。

台湾电影金马奖昨晚揭晓

吕丽萍阮经天分获影后影帝

本报讯 第四十七届台湾电影金马奖20日晚在台湾桃园县展演中心揭晓,吕丽萍因在《玩酷青春》中精彩饰演了一位生活在社会最底层、上有老下有小的中年单亲妈妈,荣获最佳女主角奖;台湾演员阮经天因在《艋舺》中的精彩演技而获得最佳男主角奖。《当爱来的时候》获评最佳影片。

台湾导演钟孟宏凭借《第四张画》获得最佳导演奖,吴朋奉凭《父后七日》获最佳男配角奖,郝蕾则凭《第四张画》获最佳女配角奖,李千娜凭借《朱丽叶》摘得最佳新演员奖。

年度台湾杰出电影工作者称号由李烈获得,终身成就奖颁给徐立功,孙越获得金马奖特别贡献奖。最佳创作短片奖由杜君棠《马嘎巴海》获得,最佳纪录片是《街舞狂潮》,最佳原著剧本为《透析》,最佳改编剧本为《父后七日》,最佳动画长片空缺。洪金宝凭借《叶问2》获得最佳动作设计奖,最佳视觉效果奖由南相宇《狄仁杰之通天帝国》获得,当晚还颁发了最佳美术设计、最佳造型设计、最佳原创电影音乐、最佳原创电影歌曲、最佳剪辑、最佳音效等奖项,两岸电影人各有斩获。

本届金马影展执委会主席由台湾著名导演侯孝贤担任。



六小龄童诉网游擅用孙悟空索赔100万元

本报讯 “美猴王”六小龄童因不满网络游戏《西游记》使用了和他近似的孙悟空形象,将该游戏所属公司告上法庭,索赔100万元。此案日前已在北京西城法院开庭审理。

六小龄童在起诉书中称,蓝港在线(北京)科技有限公司在推出网络游戏《西游记》之前,曾试图邀请他为该游戏代言,但被他拒绝,没想到半年后,市场上销售的《西游记》网络游戏中仍出现了公众所熟悉的“美猴王孙悟空”形象。六小龄童认为,他饰演的“美猴王”形象家喻户晓,还申请了注册商标,而蓝港公司未经其同意使用了“美猴王”

形象,侵犯了他所塑造的这一知名造型的肖像权。同时六小龄童认为,该游戏内容低俗,对他的名誉造成了一定程度的损害,要求对方停止使用孙悟空形象,赔礼道歉,并赔偿损失100万元。

蓝港公司当庭反驳说,网络游戏中的孙悟空形象是他们根据原著独立制作完成,并没有使用六小龄童的剧照。而且电视剧中的孙悟空角色也不是六小龄童本人的形象,而是由一个庞大的艺术造型团队共同打造而成,并未侵犯六小龄童本人的肖像权,不同意六小龄童的索赔要求。此案没有当庭宣判。

(王秋实 王丽娜)

“诗境澄怀”卢洪刚新作展开幕

本报讯(记者 霍晓蕙)由山东省文联等单位主办的“诗境澄怀——卢洪刚新作展”11月20日下午在济南美术馆开幕,画册首发式同时举行。他最近创作的荷塘、罗汉高士、牧童等题材的50余幅作品,在此次展览中集中亮相。

卢洪刚1956年生于山东济南,先后毕业于山东艺术学校美术科、中央工艺美术学院特艺系绘画专业,现为山东工艺美术学院教授、中国美术家协会会员、山东

美术家协会主席团委员、济南美术家协会副主席。作为我省中青年画家的代表人物之一,卢洪刚之前曾推出荷塘仕女题材的《秋水悟语》系列、先贤高士题材的《砚边怀古》系列,风格典雅高古。此次新作展以“诗境澄怀”为主题,显示了他对绘画意境的追求。这是一批画在订制的卡纸上的作品,尺幅不大,但都十分精致细腻,题材有荷塘、高士、牧童、罗汉等,在构图、造型、色彩上都有创新之处。

齐鲁晚报“校园小记者”
报名热线:
0531-85196039/85196575

齐鲁晚报招募2011年校园“小记者”

新的一年里,本报将组织一系列大型采访活动

自2004年以来,齐鲁晚报招募第一支校园“小记者”以来,校园小记者队伍从无到有,逐渐壮大至近300人。这些小记者队伍在校园,引领着青少年的生活的各个方面,因其独特的影响力越来越大,记者们亲切地称它们为“校园记者团”。齐鲁晚报的小记者们进行了逐一采访,并入选“十大校园小记者”行列,安排“大记者”与“小记者”一起踏遍全国数百所学校。今年,齐鲁晚报将继续敞开怀抱迎接学子,该小记者团的招募条件依然不变,只适合就读初中和高中的学生,学生必须是齐鲁晚报的订户,就可以填写报名表。现在开始启动“小记者”招募啦!

一、本次招募将采用应聘推荐的方式,凡为本校学生并具备以下条件的,可推荐2011年齐鲁晚报小记者:没有订阅的,可拨打0531-85196039报名;报名时,持本人的身份证件或学生证,有一张的身份证件,且须填写10项个人信息栏。(个人信息栏可拨打0531-85196039报名),填写完毕。

二、齐小记者团“校园小记者”、“校园小记者团”、“校园小记者团”表示,所有推荐的校园小记者团成员将接受严格的审核,并根据他们的表现情况,评选出“青少年书画家”、“青少年摄影家”、“青少年作家”等,并将择优录取对小记者们的成长给予充分的帮助。小记者团,涉及范围广,齐鲁晚报将把所有的校园小记者团的优秀作品推荐给报社,报社将对小记者团成员进行奖励,并给予一定的支持,对于表现突出的小记者团,报社将给予一定的物质奖励。

三、齐鲁晚报将定期对“校园小记者”、“校园小记者团”、“校园小记者团”进行考核,对考核优秀的“校园小记者”给予物质奖励,对考核不合格的“校园小记者”、“校园小记者团”进行批评教育,并给予适当的惩罚,对考核优秀的“校园小记者”、“校园小记者团”进行表彰奖励,并给予适当的物质奖励。

校园
小记者